

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3, 50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción é Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Restableciendo el derecho

Bajo este título publica «La Epoca» su juicio sobre la R. O. últimamente publicada, con relación al matrimonio civil.

La Prensa radical empieza á meter ruido en torno de esa disposición del ministerio de Gracia y Justicia. No hay, a la verdad, en la media docena de artículos dedicados al asunto, otra cosa que los tópicos de siempre: el Poder civil á los pies de las autoridades eclesiásticas; la influencia del clericalismo, y todas las demás frases huecas que son de rigor en casos tales. Pero como en la parte menos reflexiva del público pueden producir algún efecto estos dichos, creemos que no será tiempo perdido el que empleemos en mostrar el verdadero sentido de la Real orden y la falta de fundamento con que la impugnan los aludidos colegas.

La real orden del conde de Romanones fué una verdadera alcaldada, de las que sólo pueden hacerse en España, donde apenas hay límites para el poder ministerial. En cualquier país libre, un ministro que no hubiera estado conforme con los claros preceptos del código civil, hubiese presentado á las Cortes un proyecto de ley autorizando la opción entre ambas formas matrimoniales ó aun haciendo obligatorio para todos el matrimonio civil, si no quería respetar ni aun lo que es materia concordada. Y esto no lo decimos sólo nosotros. Lo reconoce «El País», al achacar á los liberales cierta responsabilidad, en lo que á él le parece un retroceso, por no haber llevado el asunto a las Cortes. El señor conde de Romanones lo entendió de otro modo. Necesitaba un efecto para la galería, y so protestó de derogar la Real orden del señor marqués del Vadillo, modificó por sí y ante sí el Código civil ni más ni menos que si nos hallásemos en tiempos de la Monarquía absoluta.

La Real orden del señor marqués de Figueroa viene á restablecer el derecho y á restablecer también la doctrina constitucional, derogando aquella real orden ilegal, y declarando que el poder ejecutivo no puede invadir la esfera de los demás poderes; que la aplicación é interpretación de las leyes corresponde á los Tribunales de Justicia, y su reforma á las Cortes con el Rey.

Esto es lo conforme con el sistema constitucional y con el régimen moderno. Reformar las leyes por disposiciones ministeriales ó Regias, es propio únicamente del absolutismo: es resucitar las pragmáticas y rescriptos de los Príncipes.

Esto, por lo que toca á la conducta de las autoridades eclesiásticas. La Real orden sienta, clara y categóricamente, la obligación de las autoridades eclesiásticas de expedir las certificaciones de sus Registros; y sin

que haya contradicción alguna entre sus considerandos y su parte dispositiva, establece en ésta que, tan pronto como los promovedores del expediente se pongan en condiciones legales para contraer matrimonio civil, el Juzgado podrá y deberá insistir en la reclamación de las certificaciones parroquiales. ¿Es esto dejar humillado al Poder civil ante las autoridades eclesiásticas? Es sencillamente cumplir la ley, respetar el Código civil y mantener del modo más escrupuloso los fueros del Estado.

Por último, en el apartado 3.º de la parte dispositiva de la Real orden se dispone que en los desacuerdos entre las autoridades civiles y eclesiásticas se oiga al ministerio fiscal. ¿Para qué? Para que promueva la aplicación de las disposiciones vigentes; es decir, para velar para que se observe el derecho del Estado. No nuestros radicales, tan tocados de regalismo, sino los clericales, serían los que podrían quejarse de eso, repitiendo sus platónicas protestas contra los recursos de fuerza.

Esto es la Real orden del ministerio de Gracia y Justicia, en que no hay regresión, ni clericalismo, ni nada de lo que quieren ver algunos apreciables colegas, sino otra cosa mucho más seria y que nada tiene que ver con eso: el restablecimiento del derecho.

Un viaje por Francia

PARIS

Arribando á la «Villa luminosa» por la línea de Orleans se anuncia la proximidad de la gran urbe por las pintorescas poblaciones que la rodean, por la riqueza fabril que se aglomera en torno á la villa, por los populosos barrios enclavados en el trayecto de la vía.

Ya quedaron atrás las lindísimas villas regadas por el Orge rumoroso, Dourdan, Arpajon, Saint-Michel, Vaucuse, Epiais, Savigny, Juvisy y el camino férreo se aproxima á la ribera izquierda del Sena para seguirle fiel hasta la terminación de la línea en el corazón de París.

Ya se pasaron las amenas espesuras y los deliciosos paisajes de Athis-Mons, Ablon y Choly-le Roi, y el tren se detiene en la espléndida estación llamada de Austerlitz, enclavada dentro de la gran villa, cuyo destino principal es el servicio de mercancías. Después penetra el convoy en el larguísimo túnel que siguiendo los muelles izquierdos del Sena, constituye uno de los hilos de la magnífica red subterránea de París y se llega á la grandiosa estación de Quar d'Orsay, por la que se sube al muelle de este nombre, situado en el centro de París frente al magnífico jardín de las Tullerías del que le separa la caudalosa corriente del río.

Allí está París, la villa esplendorosa justamente llamada con el pomposo simbolismo de *cerebro del mundo*, el inmenso foco de vida, de riqueza, de progreso y de cultura, la histórica capital de sin igual belleza é importancia, atrayente y magnífica, incomparable y majestuosa, el orgullo de Europa, el encanto de la Francia, la joya del Sena en cuyas aguas se refleja la hermosura inigualable de la gran urbe.

Ya en ella el coche de plaza empieza á recorrer su intrincadísimo maremagnum de vías públicas, cruza el abundoso Sena por el Puente del Carrousel; pasa bajo los soberbios pórticos del asombroso Palacio del Louvre, por la Rue Rivoli, veja atrás la Comedia Francesa, el Palacio Real, el Banco de Francia, Nuestra Señora de las Victorias, el severo edificio de la Bolsa y nos hallamos en los célebres boulevares centrales camino del hotel que deseamos, en el que se dan cita muchos españoles de nombres conocidos y el cual, por su elegancia y confort, es altamente preferido y sólido.

La noche se cierne sobre la gran villa, y

sus millones de luces fulguran por doquier amontonados en las animadas y anchurosas calles por las que circula incesantemente la atronadora batumba de un pueblo nutridísimo y activo.

El coche camina lentamente por entre aquella acumulación abrumadora de carruajes de todas clases, que pueblan el boulevard recorriéndole con los impedimentos y detenciones á que obliga aquella inextricable confusión sorprendente por su magnitud.

París bulle inquieto en aquel delicioso crepúsculo otoñal y la multitud cosmopolita se agita bulliciosa por las espléndidas avenidas del corazón de la villa incomparable. La temperatura es templada y deliciosa; en el ambiente flota la alegría y la actividad, notas características del pueblo parisien, y sobre aquel inolvidable cuadro de vida y movimiento, titilan en lo alto las primeras estrellas de la noche y marca la luna su disco luminoso de argentinos y poéticos destellos.

LAUREANO LOTERO FERNÁNDEZ.
Bilbao Febrero de 1907.

POLÍTICA LOCAL

Un banquete

Por extravío de las notas que oportunamente nos remitió nuestro corresponsal de Madrid, no dimos, el sábado noticia de un banquete con que una Comisión de elementos conservadores de Cuéllar, en representación de los de la capital de aquel distrito electoral, obsequió en Madrid á su diputado señor marqués de Santa Cruz de Villator y del Viso, en testimonio de reiterada adhesión política y de reconocimiento por los beneficios de que le es deudor el distrito.

La fiesta se celebró en uno de los comedores del restaurant «Fornos» y constituyó un acto de fraternidad elocuentísimo.

Los señores Suárez, Rojas, (D. R.), Poza y Quemada (D. P.), brindaron efusivamente por la prosperidad de Cuéllar, bajo la representación parlamentaria de su actual diputado. A su vez este recogiendo las manifestaciones de sus electores y amigos agradeció elocuentemente las pruebas de simpatía que estos le tributaban, congratulándose, á su vez, de que la pacificación del distrito, á que siempre aspiró, vaya consolidándose rápidamente, y de que las fuerzas conservadoras que por primera vez le recibieron al pisar la tierra de Cuéllar fueran en aumento constante.

El diputado á cortes dedicó un cariñoso recuerdo á los diputados provinciales ausentes señores Páramo, Cano de Rueda y Romero, y á todos sus electores, al servicio de los cuales y de los intereses del país ponía sus escasas fuerzas y su gran voluntad.

Grandes aplausos recogieron las frases del marqués de Santa Cruz, quien puede sentirse satisfecho por la nueva señal de adhesión que acaba de recibir de la representación de las fuerzas locales del partido conservador en Cuéllar.

LA BODA DEL INFANTE DON CARLOS

En breve, según se dice tendrá carácter oficial el anuncio del concertado enlace de Su Alteza el Príncipe viudo, con la princesa Luisa de Orleans.

El próximo viaje de D. Carlos Vitiántrique, á donde se encuentra su Augusta prometida, permitirá que se hable públicamente de lo que ya se venían diciendo unos á otros en reserva.

Por eso esta unión se ha de ver con la mayor simpatía: tanto más, cuanto

que se puede decir que los novios son por extremo gratos á la opinión pública española.



LUISA DE ORLEANS



CARLOS DE BORBÓN

Sabido es lo que ésta ha reaccionado á favor del Infante D. Carlos, en atención á su perfecta caballerosidad, y á las exquisitas pruebas que ha dado de discreción y prudencia en todas ocasiones; respecto á su futura esposa, bien conocida es en España—sobre todo en Madrid y en Savina—su predilección por esta tierra, y bien apreciada es su hermosura soberana. No necesita más para cautivar.

La próxima boda de la princesa Luisa y del Infante D. Carlos, es pues simpática á todos, incluso en las esferas más elevadas. Nuncio es esto seguramente, de la felicidad que es de desear á los Augustos contrayentes.

Instrucción pública

Maestro sustituto.—El Alcalde de San Ildefonso propone para que desempeñe la escuela oficial de niños del barrio de Valsain con el carácter de sustituto, al maestro elemental, D. Nemesio Abad Benito.

Cese.—El Alcalde de Valdevacas de Montejo, participa que con fecha 28 del actual ha cesado en el desempeño de su cargo, en la escuela del pueblo, don Manuel de la Puerta y de la Fuente, por haber sido nombrado para otra de igual clase, del pueblo de Alvillos (Burgos).

Cuestiones municipales

Por falta de espacio no incluímos en nuestra reseña de la sesión del miércoles algunas manifestaciones de menor cuantía que determinados concejales hicieron sobre la información periodística y otros extremos que, aun siendo de importancia, no quisimos abordar, para evitar un mal rato á los Concejales que de ellos se ocuparon.

Hagamos al lector gracia sobre si la información de un periódico, cuando no tiene transcendencia y no emana de la Alcaldía, merece que se consuma media hora hablando de su contenido. Agradezcamos determinadas frases de los Concejales que en aquella sesión demostraron tener noción de lo que á la prensa incumbe en sus relaciones con los servicios públicos, y á los que disculpan una información conque por lo visto hemos sido sorprendidos. De esto no hemos de ocuparnos más.

Lo que nos sorprende profunda-

mente es que exista un concejal que se haya levantado á censurar una carta que el Alcalde ha dirigido á la representación del comercio é industria de Segovia, rogándola que cuantas iniciativas se la ocurran sobre lo que se refiere á los servicios públicos, las dirija al Ayuntamiento para que éste las estudie y vea si son realizables en beneficio de los intereses públicos.

Este democrático procedimiento de gobernar, ha disgustado á un concejal demócrata, que entendiendo ver en ello un acto depresivo para los concejales, y sin más ambages anunció que, á pesar de la falta de ser un término de cortesía, significaría que el Alcalde encontraba ineptos á los concejales y él se retiraría á su casa.

Claro es que el Alcalde no solo no dijo que la carta era un acto de cortesía, sino que—añadió—se proponía en enaltecimiento de las funciones concejales, consultar, oír, sobre asuntos administrativos á otras entidades importantes de la ciudad, entendiendo que él como todos los demás Concejales, estaban en el caso de buscar inspiraciones en la exposición auténtica de las necesidades que afectan á las diversas clases de la población.

Estas palabras del Alcalde se oyeron con simpatía en los sillones concejales y el señor Concejal que comenzó por censurar un acto aplaudido por la población y por la prensa, se contentó con decir que estaba por satisfecho y así lo hizo.

Conste que por razones de índole particularísima, suprimimos todo comentario; pero insistimos en que nada más digno de loa que las representaciones populares estudien los problemas administrativos, oyendo de cerca las aspiraciones de los pueblos.

Esto se hace en toda urbe que tiene Ayuntamiento á la moderna.

Elecciones provinciales

Hoy, en virtud de segunda convocatoria, se ha reunido la Junta provincial del Censo electoral, bajo la presidencia del Sr. Páramo (D. Julio), procediendo á la proclamación de candidatos por los distritos de Segovia y Santa María de Nieva y á la designación de Interventores y suplentes para las distintas secciones de dichos distritos.

Por el distrito de Segovia han sido proclamados candidatos D. Modesto Alvarez Sanz, D. Antonio Candamo, D. Tomás Huertas, D. José Escobedo y D. Mariano Galicia, y por el distrito de Santa María de Nieva, D. José B. Mejo Mayor, D. Higinio Arribas y D. Atilano Esteban.

Estos tres hicieron la designación de Interventores y suplentes y por el distrito de Segovia, el señor Alvarez y el Sr. Galicia.

El tiempo

Muchas y muy negras nos ha hecho pasar Febrero; pero con creces nos estamos compensando ahora de los malos ratos anteriores.

Y no es lo único bueno lo presente, por serlo sólo, sino porque además permite esperar que continúe aun, dada la firmeza y estabilidad que este tiempo ofrece.

De bueno lo hemos calificado, y casi nos arrepentimos, sin embargo, porque, aunque sea agradable, no puede ser bueno lo que no es conveniente, y este tiempo, extremadamente seco y relativamente caluroso,

ni es bueno para la salud ni para los campos.

Estos requieren más agua. Ha llovido poco en el invierno, y aunque en la primavera las nubes se venguen de la inacción en que el buen tiempo las tiene, no es el agua aturbonada y violenta que cae en primavera la que más provecho ocasiona á la tierra. Cada estación requiere lo suyo, y por eso mismo no resulta tan inocente como parece para la salud el régimen meteorológico actual.

Digamos con el poeta:

*Dá bienes fortuna
que no están escritos.
¡Cuando pitos, flautas!
¡Cuando flautas, pitos!*

DE FUENTEPELAYO

DOS HERIDOS

Comunican de Fuentepeelayo que sobre las nueve de la noche del 27 del pasado mes, sostuvieron una reyerta en la taberna de Victoriano Zaera, los sujetos Segundo Carrascal García y Julián Muñoz Santos, de la cual resultó este con una herida en el pecho, calificada de pronóstico reservado.

También el Segundo sufrió una herida de arma blanca en la mano derecha, cuya lesión se produjo él mismo al esgrimir una navaja.

El médico titular asistió á ambos heridos y por la benemérita ha sido puesto el Carrascal á la disposición del Juzgado.

Noticias militares

Viaje de instrucción

El «Diario oficial del ministerio de la Guerra», correspondiente al día de ayer, inserta una disposición emanada de la sección de instrucción y reclutamiento, acordando que los segundos tenientes alumnos de quinto año de la Academia de Artillería, acompañados del Teniente coronel jefe de estudios, de dos comandantes profesores de Industria y Fortificación y de un capitán profesor de Instrucción, marchen el día 1.º de Abril en viaje de instrucción á visitar los establecimientos fabriles del arma y los particulares de Asturias, el Taller de precisión, el Museo, el Laboratorio de Ingenieros y las Fábricas de Toledo.

El viaje durará veinticinco días y será hecho por cuenta del Estado.

SUETOS

Esta mañana ha llegado á Segovia el diputado á Cortes por este distrito señor marqués de Cañada Honda.

También ha regresado á esta capital el Gobernador civil señor Gómez Inguanzo, con sus hijas.

Sean bien venidos.

El Alcalde ha remitido á la Sociedad Económica de Amigos del País, una atenta carta, análoga á la que mandó á la Cámara de Comercio, solicitando su apoyo en cuantos asuntos redunden en beneficio de Segovia.

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta capital á nuestro querido amigo y compañero en la prensa, el distinguido redactor de «El Correo», de Madrid, D. Antonio Armenta.

Sociedad Económica

Anoche, por no reunirse suficiente número de socios, no pudo celebrarse la Sociedad Económica Segoviana, la sesión á que estaba convocada.

Se celebrará el jueves próximo.

Candidatos

Ha quedado acordado que en la próxima elección de diputados provinciales por el partido de Segovia, sean candidatos del partido conservador los señores D. Antonio Candamo, D. Tomás Huertas, D. Modesto Alvarez y D. José Escorial, los cuales así se lo han hecho saber á sus amigos políticos del distrito.

Niño abandonado

La Alcaldía de Aldeasaña, interesa del Gobierno civil de la provincia, se den las oportunas órdenes para que ingrese en el Establecimiento provincial de Beneficencia, el niño de doce años de edad Lucio Gómez Moreno, que se encuentra huérfano

de padres, sin parientes y careciendo hasta de alimento.

No dudamos que en brevísimo plazo, ese desheredado de la fortuna habrá conseguido merced á las disposiciones de nuestra dignísima primera autoridad civil tener el sustento y lecho de que hoy carece.

Ayer, á la hora prescrita por la ley, dió principio, en el Ayuntamiento la clasificación y declaración de soldados del actual reemplazo y revisiones anteriores.

Invirtióse todo el día en dichas operaciones, habiendo continuado hoy la sesión para reconocer á los que no pudo hacerse ayer por falta de tiempo.

Accidente sensible

Ayer, en una fiesta celebrada por varios conocidos jóvenes de esta ciudad, sufrió una caída nuestro distinguido amigo D. Luis Contreras, hijo de la señora marquera de Lozoya, fracturándose una pierna.

Lamentamos muy de veras el accidente, deseando completo restablecimiento al simpático joven.

Enfermo

Durante la última noche se ha acentuado la gravedad en la enfermedad que desde hace días aqueja á nuestro distinguido y buen amigo, el segundo teniente alumno de Artillería con Luis Schümmer.

Vivamente celebraremos su alivio.

Vuelco de un coche

Al ir esta madrugada á la estación uno de los coches que prestan servicio en esta capital, volcó en el puente del Verdugo, sufriendo algunos desperfectos y resultando herido el viajero Hermenegildo Hernández.

Las heridas que se le apreciaron en la Cesa de socorro, fueron varias erosiones en la pierna y pie derechos.

Fallecimiento

El primer Teniente alcalde de Navas de Oro don Braulio Vela, ha pasesado en conocimiento del señor Gobernador civil, que por fallecimiento del Alcalde Presidente de aquel Ayuntamiento, don Lucas Arévalo, se ha encargado de aquella alcaldía.

Ayer tarde, durante la música y en el paseo del Salón, sufrió un accidente epiléptico una desgraciada mujer, siendo auxiliada por algunas personas.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta Capital al distinguido y estudioso joven don Fermín Ruiz y al auxiliar tercero de Topografía don Carlos Marzán.

De días

Entre otros, celebran hoy sus días nuestros buenos amigos los señores Lozano, García y Fernández.

A todos los deseamos felicidades.

Ha fallecido en Santibáñez de Ayllón D. José Sabido Sanz, acreditado industrial y persona apreciadísima en aquella localidad.

Reciba la familia nuestro pésame.

Citación

Por el Juzgado de Instrucción militar de esta capital se cita al soldado que fué del Batallón de Infantería de Guadalajara, en el año 1903, Julio Andrés, para asuntos judiciales.

Detenidos

A instancias del Visitador de Consumos de esta capital, han sido detenidos en la madrugada última, por la policía, dos sujetos que ayer desobedecieron á dicho señor.

Mañana 5 es el último día que estará en Segovia el Director Técnico y reputado ortopédico del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados 34 y 36, y recibirá de once á seis, á los herniados y deformes de huesos, que deseen encargar algunos de los aparatos modernos articulados, inventados por el médico especialista del Gabinete y cuyos resultados inmejorables son ya bien conocidos.

Último día mañana 5, Hotel Burgalesa.

Se ruega al soldado licenciado del ejército de Cuba, Braulio González San Nicolás, se presente en el Gobierno militar de esta plaza, para entregarle documentos de interés.

Accidente del trabajo

El obrero de 25 años de edad, Rafael Díez, tuvo ayer la desgracia de caerse de un árbol en la huerta de «Los Lavaderos», cuando se encontraba podando dichos árboles.

En la Casa de socorro se le hizo la primera cura por el médico señor Matabuena y practicante señor Sala-

zar, apreciándose una luxación en el brazo derecho y contusión en la región pectoral del lado izquierdo, y varias erosiones en diferentes sitios.

Citación

Por el Juzgado de Pinarejos, se cita para que comparezca á prestar declaración, al transeunte de domicilio ignorado, José Llanos García.

Casa de Socorro

La vecina de esta población Paula Sanz, ha sido curada hoy, de un traumatismo que sufría en el dedo medio de la mano derecha.

También el joven de 12 años de edad Donato Gómez, fué curado de unas pequeñas heridas que presentaba en el pié derecho.

Otro éxito

Como padre de la niña Para González Garrido, tengo gusto en hacer público que mi hija ha sido radicalmente curada de una desviación de huesos de la espalda y que dicha curación se ha conseguido gracias á haber acudido á la consulta del Médico especialista Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, (Preciados 34 y 36), á cargo de D. Tomás Serna, al cual doy mil veces las gracias por el acierto y cariño con que la ha tratado.

Hoy mi hija está completamente derecha; ya no usa aparato y crece como si de nada hubiese padecido.

ANGEL GONZÁLEZ GARCÍA

Palencia, 3 Enero 1907. Mayor principal, 94.

Advertimos que el Director Técnico del Gabinete Mecanoterápico estará en Segovia, Hotel Burgalesa, el 4 y 5 de Marzo y recibirá de 11 á 6 á cuantos deseen visitarle.

Vacantes

Se encuentra vacante la plaza de Veterinario é Inspector de carnes, de Santibáñez de Ayllón.

Interinamente se ha concedido la plaza de inspector de carnes, de Valledado, al de Cuéltar, don Millán Valdivieso.

Arma recogida

La Guardia civil ha puesto á la disposición del Juzgado municipal de Santo Tomé del Puerto, al vecino Pedro Burgos, quien en el sitio denominado «Calleja del Chorro», fué sorprendido conduciendo una escopeta sin tener la correspondiente licencia.

El arma fué recogida.

Autorización

El Gobierno civil de Madrid, ha concedido al comerciante don Pedro Carrillo, la necesaria autorización para remitir un revolver á la consignación de don Rafael Martín, vecino de Nava de la Asunción.

Cura el estómago é intestinos el *Elisir Vida Estomacal* del Dr. Saeristán.

De venta en todas las farmacias.

Hurto de maderas

El vecino de Cédillo de la Torre Prudencio González de Pablos, ha sido puesto á la disposición de aquel Juzgado, por haber sustraído ocho maderos de enebro del monte «Casablanca».

Juzgado Municipal

Registro civil

Se han inscripto en este Juzgado, los nacimientos de Fuencisla y Eugenio Santa María Martín, gemelos, y las defunciones de Angel Pascual Sastre, de 72 años, en el Hospicio, y Nicolás Pérez Cuarental, de 74 en el Hospital.

Maderas halladas

Prestando el teniente de la benemérita señor del Río, con guardias á sus órdenes, el servicio del cuerpo, halló ocultas entre retama, en el sitio denominado «Prado largo», del término de Nava de la Asunción, ocho trozos de pino negral verde, las cuales dejó en depósito, en la alcaldía de aquella villa, habiéndose comenzado las oportunas gestiones para descubrir á los autores de la tala.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde

Firma

S. M. el Rey ha firmado un decreto admitiendo la dimisión del cargo de Consejero de Estado al señor Bugallal, y otro,

nombrando para dicha vacante al señor Urzáiz.

Huelga

Esta mañana se ha declarado la huelga general de albañiles.

Se han registrado algunas coacciones y contiendas, habiendo resultado de estas contusos y heridos.

La policía ha hecho gran número de detenciones.

Palabras de Lacierva

Hablando con los periodistas el ministro de la Gobernación, ha dicho que los siseos habidos anoche en el Teatro Real al entrar los Reyes y Príncipes, no tuvieron finalidad alguna política, ni fueron como manifestación de desagrado hacia las augustas personas, sino una protesta de los aficionados, a los cuales contrarió que se suspendiese la representación para tocar la marcha real.

Periódico denunciado

El número de «El País», correspondiente al día de hoy, ha sido denunciado, por un artículo en el que dirige ataques á los Tribunales de Justicia.

Extranjero

Sepultados por nieve

Telegramas recibidos de Roma, dicen que una formidable avalancha de nieve, se ha precipitado sobre el pueblo de Guelma, inmediato á los Alpes, habiendo quedado sepultada toda la población y una extensión de diez kilómetros.

Al tenerse noticia del suceso se han enviado socorros, siendo cuando telegrafiaban, 85 los cadáveres extraídos de entre la nieve.

Devocionarios y semanas Santas

Grandes surtidos en todos los precios. Estuches con libro, tarjetero y portamonedas propio para regalos. Rosarios, Medallas, Imágenes, Crucifijos, Capillitas, Pilas, Sacras, Via-Crucis y Artículos para Iglesia.

Portamonedas, Tarjeteros, Petacas, Boquillas, Escribanías, Cadenas, Imperdibles, Objetos de Escritorio y Menaje para Escuelas.

Artículo de mucha venta y muy útil para las señoras, son las bonitas cajas con dos, tres y siete festones completos, con su festoneador y tinta.

PRECIOS MUY BARATOS

Diccionarios de la Lengua Española y Francesa

LA CONCEPCION

LIBRERIA RELIGIOSA

Plaza Mayor, 44 y 45.—SEGOVIA

Cesación de comercio

Últimos días de liquidación

Sólo diez días

Se liquidan con más rebaja de precios las pocas existencias que quedan

¡A comprar barato!

Aprovecharse

Juan Bravo, 38.—Casa de saldos.—Juan Bravo, 38 (Frente á las Sirenas de San Martín)

¡NO CONFUNDIRSE!—PRECIO FIJO—

NOTA. Gran surtido en lanas negras brochadas á mitad de precio.

De Paris

Despachos de Paris, comunican que ha llegado á aquella capital, el Rey Eduardo, de Inglaterra, hospedándose en el «Hotel Bristol».

S. M. británica, que guardaba absoluto incógnito, marchará mañana á Biarritz.

—Dicen también de Paris que Chamberlain, se encuentra allí de paso para su país.

CAMBIOS

Paris á la vista.....

Londres á la vista..... 27

G. Cano.

ABONOS MINERALES

Se vende nitrato de sosa, muy económico, en pedidos de 3.000 kilos adelante.

Se sirve todo encargo que venga por el ferrocarril.

Antonio Escorial.—Segovia.

Aprendiz

Se necesita para comercio de platería y quincalla, en esta plaza, Cervantes, 27, informarán.

La Reina de las galletas

es la que se realiza con un hermoso piano nuevo, dándole casi de balde. Para informes dirigirse á su dueño, Luis Gilmartin, Escuderos, 16. Sólo por quince días.

Traspaso

Se hace de la acreditada posada titulada «El Peine», establecida en la Plazuela de la Rubia, por no poderla atender su dueño.

En la misma, se informará del precio y condiciones.

PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

4 Marzo 1907.

Director: JOSÉ RODAO

DE LUNES Á LUNES

Voy á tenerles que hablar á ustedes del tiempo.

El tema no puede ser más gastado, pero de lo que pasa ha de hablar uno, y el tiempo es lo único que ha pasado, desgraciadamente.

Estamos disfrutando un delicioso anticipo de primavera, pero como aquí los cambios bruscos son tan frecuentes, es muy fácil que cuando este número llegue á manos de ustedes, esté lloviendo á cántaros, ó haciendo un frío de todos los demonios.

Lo cierto es, y refiriéndonos á la semana última, que hemos pasado rápidamente y cuando menos los esperábamos, de los intensos fríos siberianos á la deliciosa temperatura de Mayo y los que hace ocho días andaban por esas calles de Dios con el embozo de la capa subido hasta los ojos y dando diente con diente, van ahora luciendo sus cuerpos ja-carandosos y como diciendo á todo el mundo:

—Y luego dicen que hay resfriados en esta tierra!

Otros, más pesimistas, intentan amargarnos estas dulzuras del clima, asegurando que el buen tiempo durará poco y que luego las pagaremos todas juntas.

Y acaso tengan razón, pero... ¡que nos quiten lo bailado!

El campo ha experimentado los bienhechores efectos de la deliciosa temperatura de estos días y los árboles parece que quieren abrir los botones que aprisionan la flor, para exhibir las hermosas galas con que despiertan á la nueva vida.

Lo que casi equivale á decir que los segovianos sentimos ahora crecer la yerba, aun cuando haya algunos que se la comería de buena gana.

Como siempre, por esta época, la prensa local ha insistido en la conveniencia de fomentar el turismo, proporcionando toda clase de facilidades á los extranjeros que nos visitan y procurando que, á ser posible, no nos riamos de ellos, ni los apedreemos como ya ha sucedido en alguna ocasión.

Hay que confesar que muchas veces esas y esos extranjeros vienen convertidos en unos solemnes mamarrachos, pero su ridícula indumentaria no nos dá derecho á tratarles con descortesía y mucho menos cuando vienen á admirarnos y á dejarnos su dinero.

Aún no hace muchos días vi cruzar por la Plaza Mayor á una respetable señora, ya bien entrada en años, que llevaba un enorme paraguas rojo en la mano; envolvía su cuerpo en un amplio cubrepolvo con esclavina y cubría su cabeza con un enorme sombrero de anchas alas.

Efectivamente, más que señora extranjera parecía un capellán castrense y al contemplarla necesitaba uno hacer esfuerzos sobrehumanos para no soltar la carcajada más ruidosa.

Pero la tal señora no se metía con nadie y no merecía llevar detrás, como llevaba, una turba de muchachos mal educados que la llamaban *franchuta* y hasta la tiraban del cubrepolvo, los más atrevidos.

Junto á mí, un agente de orden público contemplaba sonriente la escena y, en vez de imponer su autoridad á los chiquillos insolentes, juzgándolo todo aquello muy natural, no se le ocurrió otra cosa que exclamar á la vista de aquel esperpento:

—¡Rediez y que sombrero me gasta!

Y es que hay agentes de esos que

si no fuera por el trascendental papel que están representando, echarían á correr de buena gana tras de los extranjeros ridículos, tirándoles chinitas y tomándoles el pelo rubio.

Por eso antes de fomentar el turismo convendría fomentar otras varias cosas y suplicar después cortesmente á algunos turistas que se reorten las alas de los sombreros y se alarguen los pantalones porque, de lo contrario, nos va á ser muy difícil contener á los chiquillos...

PEPE

LA VIOLETA

(De Luis Ratiabonne)

Cuando la primavera abrió las flores y á la humilde violeta pintó con los colores más dulces de su espléndida paleta, después que le hubo dado el cáliz esmaltado, y el perfume que vence al de la rosa, le preguntó la diosa:

—«Oh, la más pura de mis hijas bellas, ¿hay algo más que tu beldad reclame?»

—«Si, verdes hojas dame, dijo la flor, para esconderme en ellas.»

Teodoro Lorente

Una comedia de Zárrega

“El compañero de viaje,”

(ESCENAS DE LA OBRA)

Para que nuestros lectores puedan juzgar del indudable mérito literario de la última producción de Zárrega, con mucho gusto honramos hoy estas columnas publicando un breve fragmento de esa aplaudidísima comedia de nuestro distinguido colaborador.

ESCENA XVI

En un jardín.—Moltó, Sr. Calle, y Gloria, Sta. Domus.

MOLTÓ.—(Adelantándose á saludarla) Gloria... GLORIA.—(Esforzándose por ponerse seria, y sin poder ocultar su satisfacción) ¿También aquí?...?

MOLTÓ.—Donde usted esté, allí estaré yo. GLORIA.—Pero, hombre de Dios, ya se olvidó usted de su papá? ¿Ya no es la casualidad la que le trae hasta mí?

MOLTÓ.—No, señora; se acabaron las casualidades. Todo lo que nos pueda suceder en adelante será consecuencia lógica de la primera casualidad: la casualidad de encontrarnos «aquella noche»...

GLORIA.—Acabó ya su discreción? MOLTÓ.—Que sig. siendo discreto lo demuestra el que todavía no he dicho á usted lo que de usted pretendo.

MOLTÓ.—Dijo usted demasiado. MOLTÓ.—Demasiado... No. Si me hubiera usted dejado concluir... Huyó usted por no escucharme.

GLORIA.—Por no escuchar lo que, afortunadamente, no llegó usted á decirme. MOLTÓ.—Sin despedirse de nadie, abandonó usted Santander, tomando el correo de la línea de Avila; yo, en cuanto pude averiguar su dirección, el rápido de la de Segovia... Y aquí llegamos los dos con unos cuantos, muy pocos, minutos de diferencia.

GLORIA.—Y ha venido usted á reanudar aquella interrumpida conversación. MOLTÓ.—No, señora. Supone usted más de lo que yo pensaba hacerla saber. Tranquilícese. He venido... Pero antes de decir á qué he venido va usted á permitirme que la confiese mi repugnancia contra cuantos hacen del amor un pasatiempo, y rechazan, cobardes, sus posibles consecuencias... De amar, amar de veras; aunque lo mejor es no amar.

GLORIA.—(Burlona) Aprobado. MOLTÓ.—Soltero empedernido, conservo todavía una sanada recata de diez mil duros...

GLORIA.—La que representa un capital de cuatro millones de reales. MOLTÓ.—Un millón de pesetas no es mucho, pero sí lo suficiente para que, aun después de esclavizarme, nos pasemos el resto de nuestra vida con toda comodidad...

GLORIA.—Ha dicho usted «nos pasemos»?... MOLTÓ.—«Nos pasemos»: mi compañera y yo.

GLORIA.—Y esa compañera... MOLTÓ.—Ahí, ahí está la dificultad enorme de mis deseos. Yo—católico, apóstolico, romano—soy enemigo del matrimonio... No, no haga usted aspartientos; no voy á proponerle inmundicia alguna... ¡Me casaré!

GLORIA.—Pues, entonces... MOLTÓ.—Se casaría usted conmigo? GLORIA.—Si estuviera enamorada, por mí no habría inconveniente.

MOLTÓ.—Enamorada! ¡Enamorada! Los enamorados son precisamente los que no deberían de casarse nunca.

GLORIA.—Hombre! MOLTÓ.—Claro! Por... escrúpulos de conciencia. Supongamos que yo estoy enamorado, y me caso con usted.

GLORIA.—Es mucho suponer. MOLTÓ.—¿A qué la expondría? A que alguna vez la invadiese el aburrimiento, y entonces, ¿cómo remediar el mal que hubiésemos hecho al unir nuestras vidas «para siempre»? Usted sería la víctima de nuestro matrimonio, porque al marido no le hablan de faltar recursos para distraerse...

GLORIA.—Ni á la mujer. MOLTÓ.—A costa del marido. Hasta que un día apareciesen nuestras biografías y retratos en «Los sucesos», ¡No! Sería preferible que la carrera matrimonial tuviese, por lo menos, un curso preparatorio «dentro de la Escuela».

GLORIA.—Y no habría un sólo alumno que acabase los estudios. MOLTÓ.—Acaso. Pero aún hay más: va usted á confirmar la razón de cuanto pienso. ¿Cuándo quiso usted más á su difunto? Antes de la boda... y cuando se murió.

GLORIA.—Y cuando vivía, pobrecito mío. MOLTÓ.—Cuando vivía, un poquito menos que antes y que después. ¿¿¿¿¿ conformes? Es decir, que el amor, la ilusión, los sueños, amenguan en el matrimonio. ¿Por qué? Porque el matrimonio lo hemos hecho prosa, para distinguirlo de lo que es poesía... ¿Cómo no ha de ser eternamente prosaico un papá renegado de la esposa porque se preocupa más de los chicos que

de él, aburrido en casa, y satisfecho fuera; y una mamá?...

GLORIA.—Basta, por Dios, basta. MOLTÓ.—Además, si no miente el humorista, y el matrimonio proviene del amor como el vinagre del vino, ¿sería usted capaz de consentir que se nos «avinagrara» la existencia?

GLORIA.—Yo? MOLTÓ.—Quedamos, pues, en que usted me gusta, y en que de buena gana no me casaría...

GLORIA.—No se case usted. MOLTÓ.—Y he de condenarme á seguir sólo, siempre sólo?...

GLORIA.—Quien sabe. Tome usted otra vez el tren, reanude el interrumpido viaje, y acaso encuentre usted en su camino alguna viajera que piense como usted...

MOLTÓ.—Seguramente la encontraría. Pero esa compañera, que se amolase á mis deseos, nunca podrá ser otra que cualquier «profesional del amor», dispuesta á comerse mis cuatro cuartos, y á dejar el tren en esa Estación que se llama «La Ruina». Eso no me conviene. El viaje para el que yo necesito compañera ha de ser largo... y expuesto, como todos, á catástrofes, que los carriles del vivir son peligrosos... Menos mal que viajaremos con toda clase de refinamientos...

GLORIA.—En coche de salón. MOLTÓ.—Que siempre será preferible á un miserable departamento de tercera.

GLORIA.—Pues, buen viaje... y buena compañera. (Levantándose.) Yo, con el permiso de usted, me apeso en esta estación.

MOLTÓ.—No tiene usted kilométrico? GLORIA.—No. MOLTÓ.—Ni quiere usted continuar el viaje?...

GLORIA.—Mi billete no me autoriza á más. MOLTÓ.—Podemos tomar otro. GLORIA.—Le advierto que ese «otro» lo vende solamente el cura.

MOLTÓ.—Si los vendiese de ida y vuelta... GLORIA.—Muy gracioso. Conque, amigo mío, años. Su tren se vá... (Se oye, al otro lado de las tapias del jardín, una carcajada y un beso.)

MOLTÓ.—Caracoles! ¿Quiénes se despiden? GLORIA.—(Viéndoles venir.) Son los de Olivares, que vuelven de paseo.

MOLTÓ.—Nuestros vecinos de hotel en San Sebastián? ¿Qué encantador casimiro el de los amantes?...

GLORIA.—Amantes, sí; lo son cuantos se aman. MOLTÓ.—Buena pareja! GLORIA.—Calle usted, por Dios... Entran.

ESCENA XVII

Dichos y Luisa, Srta. Toscano, con Olivares, Sr. Mata.

MOLTÓ.—Qué agradable sorpresa! Olivares.—¿Cómo vá?... GLORIA.—(Presentándoles.) El señor Moltó. Los señores de Olivares...

LUISA.—Les venimos á interrumpir... MOLTÓ.—Tenemos en ello mucho gusto. OLIVARES.—(A Moltó.) Nosotros ya nos habíamos visto en San Sebastián. Y lo que son las apariencias: tanto Luisa como yo, le creímos á usted esposo de Gloria.

GLORIA.—Mire usted que suponerlos casados... MOLTÓ.—La cosa no tiene nada de particular; les éramos desconocidos y nos vieron juntos...

OLIVARES.—Como nosotros. GLORIA.—Y eso que los matrimonios suelen reflejar siempre cierto aburrimiento... MOLTÓ.—Por temor á ese aburrimiento dejamos de casarnos muchos.

LUISA.—En eso, como en otras muchas cuestiones, suelen equivocarse ustedes. Jámás aconsejaría yo á una esposa que aburrirse á su marido. Yo no he nacido para aburrir á nadie. Precisamente veníamos discutiendo ahora Fernando y yo, porque á él le invitaban unos amigos á pasar con ellos unos días cazando, y él no acepta creyendo, sin duda, que á mí me desagradaría si se fuese.

MOLTÓ.—Y tiene razón. ¿Con quién puede estar mejor que al lado de usted? OLIVARES.—Eso digo yo.

LUISA.—Pero... tanto, más que tonto; ¡no comprendes que cuanto más tiempo estás separado de mí, más me echarás de menos, y más prisa, y más amor me traerás al volver? GLORIA.—Es usted confiada.

LUISA.—La mujer que no lo sea, ¡qué infeliz! La superioridad de los amantes sobre los casados consiste precisamente en eso: como aquéllas no pueden tener á usted cerca en todo momento, ellas y ellos se desean más... que es tanto como quererse más.

MOLTÓ.—Envidiable teoría. OLIVARES.—Teoría... práctica. La vida no es otra cosa que lo que nosotros queremos que sea.

LUISA.—(A Olivares) Quedamos en que te irás esta noche. OLIVARES.—Si tú te empeñas... LUISA.—Te lo agradeceré. Y cuando vuel

vas, y estés conmigo una semanita, te autorizo á que emprendas un nuevo viaje.

GLORIA.—(A Olivares) Estoy pensando que no se vá usted.

LUISA.—Sí, sí; se vá. Con que, vamos. Yo misma te prepararé el equipaje.

OLIVARES.—Harás que me vaya, y no vuelva... LUISA.—Volverás. ¡Ya lo creo que volverás! antes del día en que te lo propongas. Con que, hasta luego, Gloria. Caballero... (Salen.)

ESCENA XVIII

Gloria y Moltó

MOLTÓ.—Pero, diga usted, Gloria. Ese par... GLORIA.—Ese par, que tan feliz nos parece, es un matrimonio.

MOLTÓ.—Civil? GLORIA.—Católico, apóstolico, romano... como usted.

MOLTÓ.—Es posible? GLORIA.—Tan posible que yo estoy dispuesta á casarme igual que se casaron ellos. MOLTÓ.—¿Conmigo? GLORIA.—No.

MOLTÓ.—No? GLORIA.—No! MOLTÓ.—Está bien. Para escuchar esa palabra renegué yo de mis ideas... (Pausa.) Lo pensará usted?

GLORIA.—El qué? MOLTÓ.—Lo... del viajecito largo... GLORIA.—No.

MOLTÓ.—Pero, ¡si he transigido!... GLORIA.—Por eso, precisamente. Me asusta su inconsecuencia. Como renegó usted de sus ideas, renegará de mí.

MOLTÓ.—Si yo no reniego de nada!... GLORIA.—Usted lo dijo. MOLTÓ.—No juegue usted conmigo, Gloria de mis culpas...

GLORIA.—Se casará usted... y defenderá su tesis?...

MOLTÓ.—Capaz soy de eso, y de mucho más. Aunque, desde hoy, mi tesis la reservo exclusivamente para los viajeros de tercera. ¡Me voy por el cura!

GLORIA.—¿Tan pronto? MOLTÓ.—Ya ve usted si tengo prisa. Ahora mismo hago que reojojan mi baul, que lo lleven á una fonda, me cambio de ropa, vuelvo, me presenta usted á sus tíos, nos casamos, tomamos otra vez el tren, y... ¡hasta ahora!

GLORIA.—Si yo aun no dije «que sí»... MOLTÓ.—Disponiéndose á marchar.) Eso al cura, al cura...

GLORIA.—Y se va usted sin darme la mano?... MOLTÓ.—Para que vea usted que me resisto á renegar de mis ideas. Yo nunca quise dar mi mano á ninguna mujer... ¡Tome usted las dos! (Se las dá.) Hasta ahora. (Y sale apresuradamente.)

Miguel de ZÁRRAGA.

TARJETA POSTAL

Lara Miguel

de Zárrega

Con entusiasmo sincero, por la prensa me he enterado de que en Lara *El Compañero de viaje* se ha estrenado, gustando de tal manera que la pública opinión afirma que es de primera el viajero en cuestión. Lo celebro de mil modos y... ¡ojalá en esta campaña llegue viajando á todos los escenarios de España!

Los amantes de Teruel

(Del Cancionero de los amantes famosos, interesante colección de cantares que publicará en breve el cronista de Teruel Don Domingo Gasóla.)

Fué el amor tan milagroso de Marcella é Isabel, que hizo que este castellano también fuera aragonés.

TOMÁS BRETÓN.

Dice el cantar que eran tontos los amantes de Teruel... ¡Si eres tan tonta como ella, seré tan tonto como él!

J. JUAN CADENAS.

Los Amantes de Teruel tanto amor se profesaron, que todavía en la tumba se están diciendo:—«¡Te amo!»

TOMÁS LUCEÑO.

Raudas chispas de amor ciego, vivas llamas de amor fiel, nimbán la frente de Diego y el corazón de Isabel.

ANTONIO DE ZAYAS

Murieron: mas no su amor que ni la tumba oscurece. Amábanse con el alma y las almas nunca mueren.

EL DUQUE DE RIVAS.

Hay en el cielo una estrella que sólo se ve en Teruel, porque es el alma de aquélla que se murió por aqué.

CARLOS MIRANDA.

Cual los de Teruel famosos, dos amantes solo he visto, siempre fieles y constantes: la nómina y el político.

JOSÉ RODAO.

Del amor en el concurso vencieron los de Teruel, y al saberlo aquí dijeron: «¡Tonta ella y tonto él!»

EL MARQUÉS DE ALTAVILLA.

Si en España los Amantes fueran lo que deben ser, tendrían ya monumento los Amantes de Teruel.

MARTÍN LORENZO CORIA.

Sólo dos parejas célebres de amantes fieles se citan pero, en cambio, las parejas de infieles, son infinitas.

SALVADOR M.º GRANÉS.

Postres variados

Un médico acaba de legar al hospital de Filadelfia su biblioteca, en la cual existen seis volúmenes encuadernados con piel humana.

Una de estas obras está encuadernada con la piel de la pierna de una viuda irlandesa. El periódico que dá la noticia añade que ese sistema de encuadernación se va generalizando.

Puede. Conozco yo una señora lenguaraz, que á todo aquel de quien habla media hora le saca tiras de piel.

¡Si será encuadernadora!

El ayunador Sacco ha hecho recientemente una portentosa prueba de sus facultades extraordinarias.

Según dice un periódico, ha estado 45 días sin probar bocado y sin beber líquido alguno.

¡Qué atrocidad! Cuando Sacco terminó el experimento estaría completamente desfigurado. Vamos, que parecería un sacco vacío!

En Madrid se ha visto hace días un proceso por *extracción inesperada* de cinco dientes, que un sujeto rompió á otro de una pedrada al salir de un baile.

El acusador privado pidió para el procesado la pena de seis meses de arresto mayor é indemnización de 12.000 pesetas, ó sean 2.400 pesetas por cada diente.

Bien va á marchar el lesionado, si la Sala falla de acuerdo con la petición del acusador.

La pedrada malhadada, que con mano despiadada le disparó su adversario, le vendrá como pedrada en ojo de boticario.

En adelante, si es pilla, cuando tenga un apurillo dirá al apurador fiero:—¡Rompame usted otro colmillo, que estoy muy mal de denterol!

AMADIS.

Leo en *La Unión Popular*: «Bajo la presidencia del compañero Carrasco, se reunió ayer tarde la asociación de dependientes de comercio.

El señor presidente, abierta la sesión, puso sobre el tapete la cuestión del cierre á las ocho.

Hicieron uso de la palabra los señores Jiménez Torres, Alemán, Vilchez, etcétera, etcétera»

De fijo la discusión no se dió por terminada, pues siendo una Asociación de *horteras* la congregada, tendrían la precaución de dejar *tela cortada* para una nueva sesión.

Copio: «Ha sido declarado cesante en el cargo que desempeñaba, el probo empleado de la compañía de Ferrocarriles del norte don... (suprimo 1 nombre, que no hace el caso)»

¿Próbo? Ese adjetivo, lector, resulta poco adecuado. Sería mucho mejor llamarle *próbo* empleado!

ALBERTO CASAÑAL.

Un señor diputado de apellido Limón, que ha figurado siempre como leal sanalejista, á la hueste enemiga se ha pasado, trocándose en devoto moretista.

Don José, cuando sepa lo ocurrido, presume que dirá, con extrañeza:—¡Caramba con Limón!... ¡Se le ha subido el zumo á la cabeza!

SAN TITO.

Sin franqueo

J. A.—Ha quedado compuesto, con otros trabajos, para el próximo lunes.

Nota.—Me falta espacio y hoy nada digo á otros que verso ó prosa me han remitido.

Diré tan sólo que no me sirve nada. Lo siento... ¡Conchelo!

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

SECCION DE ANUNCIOS

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

43 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios
Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.
Plaza Mayor, número 41, planta baja.

Muebles al contado y á plazos
36, Juan Bravo, 36.

LUIS DIAZ, Sucesor de Sessé,

ofrece al público en su nuevo establecimiento un inmenso surtido en alcobas, comedores, recibimientos, gabinetes y despachos, á precios reducidísimos.

36, Juan Bravo, 36.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EMULSION NADAL
Única con 80 por 100 aceite de hígado de bacalao noruego 1.º glicero-fosfatos é hipofosfitos cal, sales y glicerina.
ES LA MEJOR Y MÁS AGRADABLE
Añadida por Dns. Bonet de la Universidad de Madrid, y Codina Llanusa de Barcelona con aprobación y dictamen de los Colegios de Médicos y de Farmacéuticos de Barcelona y de eminentes Doctores.
Es crema fluida, blanquísima, inalterable, almidón, golosina, medicamento tónico estimulante del desarrollo físico, crecimiento huesos, salida dientes. Eficaz para niños y viejos personas débiles, embañano y lactancia, enfermedades constrictivas, convalescencias, diabetes, gota, dolores, nervios, tos, bronquitis, asma, escrófulas, linfismo, raquitismo etc.
MEDALLA DE PLATA, Exposición Atona, 1903. Venta: Farmacias y droguerías.

1907

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS

MEMORANDUM 2,50 Ptas sin secante, 3, Ptas con secante.	BUFETE CUATRO EDICIONES ECONOMICAS 1 - 1,50 - 2 y 3 Ptas CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2 - 2,50 - 3 y 4 Ptas	CULINARIA 2, Ptas	MÉDICA 2,50, Ptas
--	---	----------------------	----------------------

Emplastos Perforados Americanos de Feltro rojo ó sea bayeta encarnada del Doctor WINTER



Trade Mark Registrado. Los emplastos de feltro rojo, del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces. Cuidado con las imitaciones. Exijase siempre la marca del Dr. Winter. Ours como por encanto. Boticas y Droguerías.

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, contusiones, etc., etc.

Los EMPLASTOS perforados americanos de feltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos EMPLASTOS son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras, en sus períodos mensuales.

Gran Zapatería DE PEDRO ARAGONESES

Juan Bravo, 58.—Segovia

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que ha recibido un inmenso surtido en botas y brodoquies, terneras engrasadas, para caballeros y jóvenes.

Botas y brodoquies de abrigo, para señoras y niños, de todas las clases y formas.

Gran surtido en chanclos de gome, para caballeros, señoras y niños, con especialidad del llamado tacón vuelto ó reforzado, procedentes de las mejores fábricas y á precios baratísimos.

Calzado de todas clases y formas, imposible de enumerar

¡No confundirse! Juan Bravo, 58.—Segovia

ALFAGEME

ESTOMACALINA

El más radical de los preparados existentes para combatir y curar todas las afecciones del Estómago ó Intestinos.

Único. Ensayado en la mayoría de los Hospitales de España y recomendado por los clínicos más eminentes. Después de usar los demás preparados tomar la **Estomacalina, Alfageme** y notareis alivio á la primera dosis. En las principales farmacias y en la del autor, **Conde de Romanones, 8 y 10, Madrid.**—Precio, 4 pesetas.

Enfermedades de la vista

Consulta del Doctor Acinas, especialista en enfermedades de la vista, Médico primero de la Beneficencia provincial.

Canongia Vieja, núm. 10

Horas de consulta:

de diez á doce

Sombrereria y Zapatería

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES. Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

IMPORTANTÍSIMO

Todo el que necesite comprar calzado puede aprovechar la ocasión. Se acaba de recibir un gran saldo procedente de una quiebra, donde encontrará el público un inmenso surtido de todas clases y formas á precios nunca vistos y para todas las fortunas. Esta casa no descansa un momento para dar á su numerosa clientela medios de calzarse barato.

¿Por quién se gasta el calzado tan barato aquí, en Segovia?

¿Por ese gran industrial

y dueño de LA ESPAÑOLA!

Isabel la Católica, 8

TRAPERIA NUEVA

Se compra toda clase de trapos

PRECIOS POR KILOS

Trapo blanco, primera, á 25 céntimos kilo.

Idem id., segunda, á 20 fd. fd.

Idem id., tercera, á 10 fd. fd.

Paño desforrado, á 25 fd. fd.

Pueto y merino, á 40 fd. fd.

Indianas, á precios corrientes.

Alpargatas de cáñamo, limpias, 10 céntimos kilo.

También se vende el ventorro titulado «de Pulido», en la carretera de Boceguillas.

2, Calle de Santa Isabel, 2,

TRAPERIA

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Raquelera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalescentes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona designada á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT la ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR